

面孔
FACE



柯洁:威武90后,狂得有理

在谷歌公司的计算机围棋程序“AlphaGo”以4:1狂虐韩国李世石九段之后,很多网友都将19岁的柯洁当作了“人类挽回尊严的最后希望”——目前世界排名超过“AlphaGo”的棋手仅剩柯洁一人。不过,无论是媒体还是网友,在谈论柯洁之时似乎都带着几分嘲讽的意味,他们并不信任这个“口出狂言”的年轻人。

苏剑一

一般人眼中的围棋高手,大概都是“石佛”李昌镐那样沉稳的谦谦君子。他们低调、沉稳、寡言、神秘,甚至带有强烈的禁欲色彩。然而,柯洁展现的特质却与这种刻板印象截然相反——这个在微博自称“大棋渣”的年轻人,自恋、狂傲、高调,恨不得把“天下第一”文在自己额头上,俨然就是围棋界的一朵奇葩。

起初很多人以为,叫板

“阿法狗”的柯洁,只是一个借热点进行自我炒作的跳梁小丑。但没过多久,越来越多的人知道了他的底气从何而来。这个1997年出生在浙江丽水的年轻人,近几年已经“碾压”了所有的人类棋手。去年,18岁的柯洁先后夺得三项围棋世界冠军,这样的成就和成长速度确实“前无古人”。

相较于天赋异禀,柯洁的成功与他的勤学苦练有更

直接的关系。一个围棋界广为流传的故事是,柯洁10岁在聂卫平道场学习围棋时,当时的世界冠军古力到道场作指导,本没资格旁听的柯洁央求师母将他悄悄带进了教室学习。在世界各地高手出没的弈城围棋网,柯洁练棋的最高纪录是一月172局,每天近6局。

在一次媒体访谈中,柯洁曾解释过自己高调、张扬的原因——他希望棋手都能像他这样明确地表达自己、树立形象,而不是做一个毫无个性的“下棋机器”,他希望赞助商、媒体和公众能够更关注围棋。换句话说,或许很多人都误解了柯洁。这个在教练眼中人品好、家教好的天才青年,比大多数同龄人更成熟、睿智。

上周
LAST
WEEK

3月14日 星期一 陈满案

已被纠正的“陈满故意杀人纵火案”同时出现在了“两高”报告中。

最高法新闻发言人孙军工:今年最高法报告中用了“从错案中深刻汲取教训”的表述,既是一种表态,更表达了人民法院“痛定思痛”后,要严格扎紧制度牢笼、从根源上防范冤错案件的决心。

3月15日 星期二 蜗牛奖

江苏泰州推出“蜗牛奖”,建倒逼机制,促工作效能。

南方都市报:“蜗牛奖”尽管只是缘于一个地方政府的创意,但其火起来几乎是一种必然,因为在“蜗牛奖”的背后,是公众对政府官员廉政勤政的殷殷期望。

3月16日 星期三 医保跨地结算

李克强总理表示,“两年实现老年人跨省异地住院费用直接结算”。

新京报:异地医保结算,报销的公平问题同样不可忽视,让公民异地就医,享受与本地民众同等待遇,这才是改革的终极目标。而达到这样的目标,需要国家层面的统一规划,打破地区间医保差距,实现标准统一、待遇统一。

3月17日 星期四 俄撤军

3月15日,俄罗斯宣布将从叙利亚撤出主要军事力量。

北外国际关系学院副教授史泽华:普京保持军事和战略效率的方法,让西方国家瞠目。说来就来,说走就走,更能凸显俄罗斯在叙利亚问题上的分量。

3月18日 星期五 “北大快递才女”

回老家当快递员的“北大新闻系才女”,其实是专升本成教文凭。

媒体人韩福东:网红们虚构故事的精神激励了很多人,“北大才女”只是把这个范式移植到了线下。他们都给社会营造一种“正能量”的错觉。

3月19日 星期六 苏州限房价

苏州出招限制房价,半年内最多涨6%。

苏州市民:希望这些政策真正可以缓解现在楼市价格上涨的问题。

本周
THIS
WEEK

3月21日

- 国际消除种族歧视日
- 世界睡眠日
- 美国总统奥巴马3月21日至22日访问古巴,这是80多年来美国在任总统首次访问古巴

3月22日

- 世界水日
- 博鳌亚洲论坛2016年年会3月22日至25日举行
- 美国苹果公司拒绝协助美国联邦调查局解除一部智能手机的开机密码。按现有日程,美国司法部可以在两周内回应苹果,双方定于当天出席法庭听证

3月23日

- 世界气象日
- 澜沧江—湄公河合作(澜湄合作)首次领导人会议在海南三亚举行
- 半影月食发生,全球大部分地区都能观测到

3月24日

- 世界防治结核病日

3月25日

- 中国互联网金融协会在上海揭牌成立

3月26日

- 国民党主席补选投票

3月27日

- 欧洲进入夏令时

有数
DATA

41人

最高人民检察院检察长曹建明向全国人大作工作报告。报告显示,去年检察机关共对41名原省部级以上干部立案侦查,对22名原省部级以上干部提起公诉。

47个

今年2月份70个大中城市住宅销售价格统计数据显示,2月份房价上涨城市个数增加,涨幅继续扩大。2月份深圳新建商品住宅价格同比上涨57.8%,北京二手房价格同比上涨近三成。

新建商品住宅价格环比上涨的城市有47个,比1月份增加9个;环比上涨的城市里,涨幅比上月扩大的城市有33个,比1月份增加10个。

2月份,一、二、三线城市新建商品住宅价格环比平均都上涨,且涨幅分别比上月扩大0.5、0.1和0.1个百分点。不过,城市间房价涨幅差距进一步扩大,分化现象持续。

5000亿

3月18日,国务院常务会议审议通过了全面推开营改增试点方案,明确自5月1日起,全面推开营改增试点,将建筑业、房地产业、金融业、生活服务业纳入试点范围。据测算,四大行业涉及的纳税人总数近1000万户,预计全年减税超5000亿元。

热词
WORD

医生请写楷体

就像毛笔书法家的字都是写在高级宣纸上一样,医生的字通常都与特定的纸相对应——病历、处方。医生的字俗称“医书”,是只在医院内部流传的秘密字体。它写起来是龙飞凤舞、形体扭曲,兼具泰米尔语、旁遮普语等小语种的书法特征,自成一派,与篆、隶、行、草、楷五大书体齐名。



据民间传说,为了保护我国书法体系不受侵害,顺便也让患者知道自己患病情况,最新的《江苏省病历书写规范》中,明确要求医生,书写患者病历时,要“书写规范、字迹工整”。

这项举措引起极少数网友的反对。在他们看来,“医书”是医生与护士、药剂师沟通的密码,若患者参与其中,不仅可能带来更多医闹的风险,还会打破这段三角关系的稳定。

医生请写楷体字,球员打球不打人,这种朴素的态度怎么就有人做不到呢?

我会把这个秘密永远藏在心中

语出小学生万亦含写的诗,诗题《秘密》:“妈妈说我是捡来的/我笑了笑/我不想说出一个秘密/——怕妈妈伤心//我知道/爸爸姓万/哥哥姓万/我也姓万/只有妈妈姓姜//谁是捡来的/不说你也明白/嘘!我会把这个秘密永远藏在心中”……这是个傻孩子,傻得天真如许,冰雪聪明。

眼界
VISION

飞檐走壁



2016年3月17日,河南登封嵩山少林三皇寨书册崖现绝壁上的武者,这些只能在金庸武侠小说里才能见到的“飞檐走壁”,在现实中真实上演,武者们身穿练功服,在悬崖绝壁上修炼少林功夫。 CFP供图

媒体
MEDIA

两极分化

德国引以为豪的福利政策正在迎来危机。阶层的固化已是积重难返,皮凯蒂在《21世纪资本论》里预言的情况在这两年的数据里都得到了验证:富人越来越富,穷人越来越穷——并且失去机会。相比英国和法国,德国的财产税在GDP占比上分量



《明镜》
2016.3.12

太少,仅仅比捷克高一点点。在阶层固化程度上则超越了很多欧盟国家。这不但会影响社会稳定,也是社会财富增长的重要阻碍。